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To e€eTacTiKO BOKIHIO ATTOTEAEITA amo Ta pépn A, Brai I
Na aTravTioETE Kal Ta Tpia pEpn.

Xpnoia Sedopiva
ATOMIKES HAdeg : H=1 C=12 0=16

MEPOX A' : Epwriosig 1-10

Na aravifoeTe 0€ 6AgS Tig epwrioeg 1-10.
Kd0e epwnan Badpohoyeital pe 2 HOVADEC.

Epwtnon 1

Ma tnv avixveuor Tou dvBpaka kai Tou uBpoydvou OE OpPYavikn Evwan, Bepuaiveral o€
SOKIAOTIKG CwArva pelypa Tng opyavikig évwong padi pe oeidio Tou xaAkou(ll).

Ta TrpoidvTa TG Kauang SIoXETEUoVTAl HE amaywy® gwARva Tpwra ot Yako wpohoyiou,
TToU TTEPIEXEI TNV ousia A Kal 0T ouvéXEla e BOKIJAOTIKO OWARVa TTouU TrepiExel SiGAULA
¢ ouciag B.

a) Na ypayeTe Toug XNHIKoUg TUTTOUG Twv ougiwy A kai B.
B) i. Naypdyete TNV TrapatApnon TTou Ba KAVETE OTNV UAAO Tou wpoioyiou.
ii. Na ypdyere Tnv TraparfApnon Tou 8a KAVETE OTO DOKINGOTIKG CWANVaA |E TO
BidAupa Tng ouaiag B. ‘

Epwrnorn 2

Na SnNAWOETE TTOIG/TTOIES ATTO TIS aKOAOUBEC TTANPOPOPIES, TTOU QvapEPOVTAl GTO peBa-
VIKO 0€U eival opBrifég 1 Aavlaopévn/eg, XWpi¢ v SIKAIOAOYATETE TIG QITaVIACEIS 0Ag:

a) Eival Aeukd oTepES.

B) Eivalioxupdtepo 08U Qo 10 ai8avikd oku.

y) Amoxpwparier 6givo diaAupa KMnQ4 pe Béppavon.
&) Otav Bspuaveei pe Tukvo HaS04 eheuBepwvel CO2,

EpwTtnon 3

Aiveral TO o KATW SIGYPAUHA YIa TIApacKeun Tou 2-UBPOEUTTPOTTAVIKOU (YaAGKTIKOU)
oféoc amd aBavoAn:

K,Cry07/H,S0, a B
CH3CH-0OH ~ A > B ~ CH3CHCOOH
amréortagn éH

Na ypdyeTs TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWwV evidoewy A Kai B kaBwg Kal 1a
avTidpaaTrpia/ CUVOKES a Kai B.
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Epwrnon 4

Na kaTardEere Ti¢ O KATw avTidpAoelg o8 avTISPACEIC TTPOUBNAKNG 1} avTidpaaeig
avrikatrdoraong (urokardoTaong):

a) CH3CH20H=CH2 + HCI ——m>
uv
B) CeHs + Cl, —m—>

uv/8
y) CeHs - CHs + Brp, —m>

AlCl,
5) CeHs -CHs3 + CHsCl —_—

Epwinon 5

Kard tnv ogeidwaon WE KMRO,/ HoS04 evog akkeviou X, pe popiakd 100 CaHis,
oxnuartigovrar duo opyavikég eviboeig A Kai B, Trou £xouv TOV i010 apIBud aTOHWY
avBpaxa.

H A £xel DIakAGBWON kal avTidpd pe NaHCOs; evio np B divel BeTikr avridpaacn
wdopoppiou.

Na ypaeTe TO TUVTAKTIKG 10TTO TOU GAKEViOU X KQi Tal OvOLATA TWY EVIOTEWY A Kal B.

Epwmnon 6

H ai®avdAn kai To aiBivio Bivouv EpQaveg arrotéAeopa (Siapopenkd oTePED), HE éva Kovo
avTidpacTApIO. -

a) Toio gival 10 avTidpaoTripio autd; Na ypayeTe T0 Gvopa Kal TO XNHIKO Tou TUTTO.

B) Moo eival TO EPPAVES aTroTéAEOUA O KGBE TTEpITTTWON;

y) Na ypGyeTe To XNUIKG TUTTO TNC opyavikrig évwong Trou Ba TrpokUyel GTav emdpdoel
170 o Trdvw avTIBpagTpIo aTo aibivio.

Epwrnon 7

Na SeifeTe diaypapparikg, divovTag 1a avTidPaaTPIA Kal TI KATAANAEG GUVBNKES, TG
Ba TrpayuaroTroIndei n akOAouBn HETATPOTIA:

CsHs _ CeHsCOONH4

Epwnon 8

Na ypaWeTe TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUC KQi TA OVOHaTa TWY OPYAVIKWY TTPOIOVTWY
Bépuavong Twv : ‘

a) CH3CH.CI pe udamkd SidAupa NaOH.

B) CH3CHCN pe udariko digiupa NaCH.
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Epwtnon 9

Na Treplypdyete éva TpdTro S1akpiong g aBavéAng amé tnv potravoAn-1, Sivovrag:
a) To XnuiK6 avnidpacTripio Kai TO EPPAVEG ATTOTEAECHA.
B) Tn OXeTIKA XNHIKA avTidpaon.

Epwrnon 10

Mg TNV EPYacTNPIAKT TTAPACKEUr] TOU AKETUAEVIOU aTTé TO QvOpPaKaOoRETTIO VA YPAYETE!

a) Tn xnuikA egiowan TG avTidpaang mou TTPAY UGTOTTOIEITAI.

B) TiBa TaparnprioeTe Qv, HETG TO TEAOG THG avTidpaong Kai T GUAAOYN TOU
akeTUAEviou, TTPOoBETETE GTo DOXEI0 avTidpaong parvoho@Baleivn; Na egnynoeTe Ty
TAPATHPNOoN CUg.

--------------- TEAOE MEPOYE A' =--cnmenmsemmes
AKOAOYOEI TO MEPOZ B'

MEPOL B'

A6 TIC OKTW gpwrrioeig, 11 - 18, va arravtigeTe poévo Tig E81.
K@Be epuwitnon BaBHoAoYETal HE OKTW (8) povadeg.

Epwrnon 11

Ma TR PeAéTn TG BlaAutéTnTag OPITHEVWY OPYQVIKWY OUCHLV TTPAYHATOTTOIETAL TO
akdhouBo Treipapa:

T¢ TEcoEpIC SoKINaoTIKoUg owArves A, B, T kai A HETQQEPETAI AVTIOTOIXA, HIKPN
TTOCOTNTG TWYV TTIO KATW EVWOEWY!

e XT0 CWAVa A a1Baviks vaTpIo
e Y10 CWAAVaB: uypn Tapagivr
o 10 OWAVATl : aiBavoAn
e XTOOWANRvaA: g£avoin-1

5N CUVEXEIQ TTPOCTIBETAI KaIl OTOUG TECTEPIG OWArVEC QTTOOTAYHEVO VEPG, QVAKIVOUVTAI
IaXUPd KQl a@rivovTal GE NPepia.

a) Ti8a TapatnprioeTe oTov KaBéva QT TOUC TECOEPIG DOKIPAOTIKOUG TWANVEG;
B) Na SikaioAOYNOETE TNV TTapaTAPNOT| 0dg OTOV KABE cwAnva.
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Epwtnon 12

Aivetal 10 TNO KGTW SIAypappa XNHIKWY avidpaoewy:

HBr NaOH /aAkoAn/8 KMnOyH"
A (CsHio) > B > —> A + E
NaOHIHZOIG\L HBr/uv \L
’T 4

AivovTal £TTioNg of TTANPOYORIES:
i. H évwon A eival I00PEPAG HE TRV EvwoT I
ii. Hévwon IT dev ofaiduoveral pe KMnO4/ HoS04/ 0.
iii. H évwon A pe 2,4-AN.®.Y. Sivel Troprokahdxpwio iZnpa evw n E avTidpd
HE NaxCOs. )
a) Na ypayers TOUG GUVTAKTIKOUG TUTTOUC TWV OPYAVIKWY EVIIOTEWNY
A BT AE ZTkaZ
B) Na ypdyerte T XnNuIK avTidpacn g E ue NazCOs.

Epwrnon 13

AivovTal 0l aKOAQUBEC OPYAVIKEG EVWTEIG

A. CHsCH,COOH B. CHa({‘.HCOOH I. CH30IHCOOH A. CeHs-OH
Ci Br

a) Ze JloAUpaTa TWY TEGCAPWY EVIWOEWY TIPOCTIOETAI OTEPES AVOPAKIKG VATPIO.
i. Moiec amd autég avniBpoUv Kal TTolo eival 10 EMQAVEG QTTOTEAEOHQ,
ii Na SIKQIOAOYROETE TNV ATTAVINON gag.
B) Na kaTardgeTe TIg EVWTEIS A, B, I, A katd oeIpd augnong Tou OgIvou XapakTrpa.
y) Na ypdyete Tnv avTidpaon RAEKTPOAUTIKAG SIAOTAANG TNG £vwang A kai va
uTroAoyioeTe To pH udarikol Tng Siahdparog 02M.
(Aiveral n otaBepd SidoTaong, Kee=1 3.10%)
5) TiBa mapartnPRoOUNE Qv O Bidhupa e Evwong A, TTpooBécoupe Sidhupa
TPIXAWPIOUXOU C13rPoY;

Epwrnon 14

Na Seicete e avTidpdoeig, kKabopifovrag Kal Tig avayKaiec GUVBAKES, TILG atTd
1-BPWHOTTPOTTIGVIO, UTTOPOUV Va rapagkeuacBodv Ta akdAouda:

a) [MMpomavain
B8) Mpotravovn
y) ABaviké ofu
5) Bouraviko 0gU
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Epwtnon 15

AivovTar uBaTiKd SIGAUPATA TPIDY QUIVIDY, TTou éxouy Tnv iBia popiakdétra 0,1 M. 2tov
mo KGTw Trivaka eaivovral of oTadepéc BIdoTaong Twy TPIOV auiviv A, B, I

Apivn TuvrakTiKog TOTTOg Erafepd Sidoraong, Kg
A CH3CH2NH- 562 x 107
B CsHsCHoNH: 1,99 x 107
r CgHsNH> 3,80 x 10"

a) Na dnMooeTe TToIafeg aTrd TI Mo K&Tw TpoTdoeig sivar opBri/ég i Aaveaouévn/eg:
i. To &idhupa Tng apivng T £x& 7o peyaAdTepo pH.
ii. To SidAUpa TNG apivnc A £xel T MEYGAOTEP CUYKEVTPWOT) aviGVTwy USpogUAou.
B) Na e&nyrioere yiari n CHaCH2NHz Siahletal oTo vepPO.
y) i. Na ypdyerte v avtidpaon ioviopol (nAekTpoAuTIKr¢ SIdoTaong) NG auivng B
aTto vepd.
ii. Na umoAoyioete To pH Tou udamkol SiaAuparog Tng apivng B.
8) i. Na ypayeTe T XNk avridpaon g apivng A pe To USPOXAWEIKS otu.
ii. Na utrohoyioeTe Tov dyko BiaAlparog HCI 0,2 M rou atraiteital va avTidpaoe!
pe 20 mL SiaAuuarog 0.1M g apivng A.

Epwtnon 16

Aivovtal ol To KATWw OpyavikES EVWOEIC!

A. CH;CH.CH.CH20H B. CH:COOCH2CH3 I CH3CH=CHCHs
A. CHzCH.COCH:;3 E. CH3CH2CH2CHO ZT. CH3CH2CH2CH3
KaBuwig kai 1a avridpaoTripia / ouverikes:

i. KMHO4/ H2804

i. I/ NaOH

i H20 / H2804/ 6

a) Na ypawerte TToIEG aTrd TIG TN TTAVW OPYAVIKEG EVWTELS Bivouv PE éva amd Ta Tpia
avTidpacTipia, avridpacn amoikodopunong (SIdcTraong O EVWOEIC HE Nyodtepa
droua avepaxa).

B) Na ypaweTe TIC XNUIKES avTIBPEaEIS aTToIKOBGUNCTIE HE TA TTI0 TTAVW
avnidpaoTipia/ouvenkeg.

v) Na ypdwere 1i¢ avnidpdoeig perarpormig g A om I,
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Epwtnon 17

Mia TIc aAkodAec A, B kai [ Sivetar o popiakds 10Tmog CaH100, Kabwg kai o1 1Mo KATW
TTANPOPOPIES:

e H A cival n mo TITATIKA QTTé TIG TIPWTOTAYEIG GAKOOAES e ToV iB1o M.T.

o H B Tapoucidlel OTTTIKI} ICOHEPELQT.

e H I Trapouci@Zer TV Mo apyr avTidpaoct Je VATPIO aTTd TIG UTTOAOITTEG.

a) No ypaweTe TOUG GUVTAKTIKOUG TUTTOUG Twy aAKooAwy A, B xai T

B) Na ypdwere oTrd WG avTidpaon, yia TAPATKEU TWV aAkooAwv A, B kai I', pe
SiagopeTike péBodo atnv KABE TrepiTrTWwon.

y) Mia amé 1ig 1peig aAkodAeg, av Bepuavlei e 6§ivo digAupa UTTEPHAYYAVIKOU KaAIOU
Siver évwon n otroia diver eppaveg amotéheapua pe 2,4-AN.D.Y. Agol Bpeite TTOIQ
gival N aAKoOAN va YPAWETE Ty CXETIKIR XNHMIKT avTidpaon o&eidwong Te.

Epwtnon 18
AivovTal ot CUVTAKTIKOI TUTTO! TWV OPYaVIKWY EVWoEWY A Kal B
COOH
A. CHiCH,CHCOOH B. OH

OH

a) Na SWOoETe Ta OvOpaTa TWwy BU0 EVWTEWY.
B) Na ypAWETE TOUG OUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV OPYQVIKWY TTPOIOVTWY TUNV avTIOPACEWY
TRC évionc A e Ta akdhouBa avridpaaTripia:
i. PCls
ii. CHaCOCI
iii. NaQOH
y) Na ypawere Toug CUVTakTIkoug TUTTOUG TWwv OPYQVIKWV TTROIOVTWY TWV avTIOPATEWN
¢ évwong B pe Ta akdhouBa avidpacmipia:
i. NaOH
ii. NaxCO3
iii. CHsOH/H"/®8

--------------- TEAOZ MEPQYE B' ---nmmmmmnne-
AKOAOYOEI TO MEPOZ I

AT



MEPOZ I

AT TiC TpEIC EpwTnoElg, 19 - 21, va aTravifioete pévo Tig §vo.
K&Be epuotnon Baduoioyeital pe 16 Hovadeg.

Epwrtnon 19

AVOVTal TT10 KATW OKTW JEOYN OPYAVIKUIV EVIWOEWV. Na sionynBeiTe yia ke elyog éva
TEPapaTIkG TRATTO JIAKPIONG TWV evIoEWY Tou EUYOUg, QvaQEPOVTAS:

+  To KardAAnAc avTidpaoTApIo (DIapOPETIKO OF
.« To epgavéc amoréAeopa (ahayn XpWwparog,

agpiov) TTOU TTAPATNPEITal.

. Tnv évwon Tou k&8t {edyoug TTou

KABe TrEPITTTWON).
oxnuariopss KKARaTog, EkKAuon

Sivel TO EHQAVES ATTOTEAETUA.

AJA ‘Evwon A ‘Evwon B
CHsCH2COOH CHsCH.CHO
CHsCH2CH2OH CH3zCOCH;s
CsHsCOOH (l)OOH
COOH
4 CH3CH2C(CHa)20H CHsCH,CH-CH; CH-0H
5 CHsCH,CH2CH2CHO CH3CH,COCH-CHa
6 CH3CH2CH=CHCHj3 CHsCH2CH.CH2CHj3
7 CH3CH.C=CCHs CHsCH,CH2C=CH
8 CH3CH2COCH2CHs CH3COCH,CH2CHa

18




Epwrnon 20

Kard v kauor; 2,15 ypauuapiwy piag ofuyovoUxag OpYaviKrig EVang, X,
axnuariotnkav 5,5 g Stogeidiou Tou GvBpaka kat 2,25 g vepou. Emriong 0,43 ypappapia
aTpwy TG EVwong KxaraAapBavouy, ge KaVOVIKEC OUVORKEG, oyko 0,112 Aitpa.

AfvovTar EToTC o1 TANpogopieg 6T N évwon X:

i
i

iii.
iv.

AvTIOpa HE 2, 4-Bivirpogaivuiudpadivn.

Ag Bivel QavEC QTTOTEAECHA HE TO avTidpactripio Schiff.

Aiver epgpavég atmoTéAeopa pE Iz / NaOH.

To poiév avaywyrg g X orav agudaTwdei pe H2804/ 8 Bivel gvwon n oTroia
TTAPOUTIAZE! YEWHETPIKI) ICOLEQEIT.

Znrouvial:
a) Na mpocdiopigeTe TN opiakr paZa Kai TO HOPIaKO t0tTo ™G X.

B) Na ypawere 1a QUMTTEPACHATA TTOU ESAYETE arré TIC TTANPOPOPIES i., ii KAl iii TTOU
Bivovrar o TTdvw yia N X.

y) Naypayere 10 guvTaxTikd 100 TNG X.

5) Na ypdyere 10 GUVTAKTIKO TUTTO TOU ICOHEPOUC Xq, TTOU QVAKEI OV idla oudAoyn
oeipd pe ™ X kal O¢ Bivel gUPavES aTTOTEAEOUQ HE [2/ NaOH.

£) i.

aT)i.

Na yPGYETE TO CUVTAKTIKO TUTTO TNG évwong W, TTou eival IGOHEPNG HE TN X

H Y divel eppavég atroTEAETHA HE TO avridpacTrpio Tollens xai €xel 10 WNAGTEPO
onpeio ZEgewg aTTo Td IGOUEPT] TNG, TTOU AVIKOUY OTNV il opGAoyn OEIPa.

Na ypdete Tnv avTiopacn tng ¥ pe 10 avnidpaoTrpio Tollens.

Na ypaWETE TO CUVTAKTIKO TOTTO TNG évwong Wy, TTou eival ICOPEPNG HE TNV W,
H évwon Wy pe eTTidpaon TTuKvou Brahbparog udpogeidiou Tou varpiou Bivel
avridpaon autooeidoavaywyrc.

Na ypdyete Tnv avridpacn Tng ¥y pE 70 TTUKVS SigAupa Tou udpageidiou

TOU varpiou.
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Epwinon 21

Ma Tov TPocdIopIoud TG KoplakdTNTag evO¢ BIQAUPATOg HEBQVIKOU OGE0G akoAoubronke
n o kdTw diadikaoia:

TirAodtnan SiaAyuaroc udpofeidiou ToU varpiou.

MapaokeudoTnke dIGAupa uBpoteidiou Tou vaTpiou TO OTT0I0 TITAOBOTABNKE HE TTPOTUTTO
SidAupa ofahikoU ogéog, H2C204 popiakémrag 0,02M. MNa my oyxopéTprnon 10,0 mL
SiaAupatog udpogeidiou Tou vaTpiou karavaiwenkav kard péoo épo 10,2 mbL SioAUpaTog

TOU O&EOC.

MMpood100ICUGC TNC HOPIAKSTNTAC TOU SIGAUUATOC ueBavikoU oéog:

10,0 mL amo 1o didhupa Tou HEBavIKoU 0E€0g apaiwdNKav HE QITooTAYHEVO VEPS HEXPIC
Gykou 100 mL. IMa Tv OyKORETPNON 10,0 mL amré 7o apaiwpévo didAupa XPEIGOTNKAV
9 8 mL Tou TITAoBoTNpévoy SIaAULaTog uSpoteidiou TOU vaTpiou yIa TrAfPN
gZOUBETEPWION.

Znrouvrat:

a)i. Na ypawere T XNk egiowon g QVTIBPACNC TTOU TTRAY HATOTTOE T KQara v
TITAOBOTNON Tou SIGAUNATOC TOU udpoteidiou Tou varpiou.
ii. NG UTTOAOYIOETE TN HOPIAKOTNTA TOU SigAuparog Tou udpoteidiou Tou varpiou.
B) i. Na ypawete Tn XnuIKrj €giowon g avTidpaong eEoudeTEPWONG TOU HeBavIkoU
otéog amd 1o udpogeidio Tou varTpiou.
ii. Na utToAoyioeTe Ta mole Tou peBavikol ogEog Trou Trepiéxovral ata 100 mL Tou
apawpévou SIAAUUATOG TOU peBavikou oféog.
iii. Na uTroAoyioeTe Tr} HOPIOKOTNTA TOU apxIkoU JiaAuuaTog Tou peBavikou 0gEoC.
vy} Na amaviioere aTig GKOAOUBEG EPWTHTEIG TTOU QvaEéPOVTal 0TV OYKOUETPNON TOU
BiaAuparog peBavikou ogéog armo didAupa uSpogeidiou Tou varpiou:
i. Moio BeikTr Ba XPNOILOTTOIRCETE KAl TTWG Ba avayvwpioETE TO TENKO ONUEID;
Na SIKQIOAOYACETE TNV ETHIACYHA TOU OeikTn.
ii. Muc Ba eTmpeacBei To arrotéAeapa g OYKOETPNONS TOu pEBavikou ogfog,
av N KWVIKT| @iaAn EETTAUBET g TO BiGAupa Tou HEBaviKoy 0gEag;
5) H oykouérpnon Tou SlaAlpaTog Tou peBavikou oféog Ba WTTOPOUCE VA YIVE! KAl HE TO
BiaAupa kdrroiou ahhou avTidpaaTnpiou.
i. No ovopdoete 10 avTdpaaTipio autd. .
ii. Na ypdwere tr XnuIkr egigwon Tou peBavikoU 0&Eog HE 10 avndpaaTripio auTd
SnAWVOVTAC Kal TIg aTTapaiTnTeg OUVONKEG.

reeeeeae= TEAOE EZETAZHE  -me-eemmomeme-



